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Grozovite razsežnosti pobojev v trnovskem gozdu: bo to druga Huda jama

Rov Sveta Barbara v rudniku Huda Jama. (Foto STA)

Množični poboji, ki so se vrstili noč za nočjo v gozdu za Trnovem pri Novi Gorici, domačinom še
vedno ne dajo spati. Bojijo se, da je njihova razsežnost tako velika, da bo celo prekosila množično
grobišče Huda jama.

Grozoviti poboji so se v Trnovskem gozdu dogajali maja 1945, in tako kot drugod po slovenskem
ozemlju, kjer so svojo brezmejno oblast na nečloveški način uveljavljali komunisti, so bile tudi te žrtve
likvidirane brez kakšnega koli sojenja in dokazovanja njihove krivde. Njihovi sodniki so bili kar
komunistični rablji, ki so v želji po oblasti pobijali vse, ki so jim predstavljali potencialno nevarnost.

Največ žrtev v breznu Lesnika

Eden izmed domačinov, ki se ne želi javno izpostaviti z imenom in priimkom, saj ob tem zatrjuje, da bi
ga njegovi sosedje, sicer zagovorniki komunizma, besedno napadali, nam je razkril: “Največ pobitih je
zagotovo v breznu Lesnika. Nihče ne ve, koliko ljudi je v teh breznih, vem pa, da so kamioni te ljudi vozili
tja noč za nočno. Na vsakem kamionu je bilo zagotovo med 20 in 30 tistih, ki so jih ubili, tako da jih je v
Lesniki in ostalih fojbah zagotovo na stotine.”

Ta isti vir navaja, da so žrtve, ki so jih pometali v trnovska brezna, večinoma na kamione nagnali na
travniku v italijanski Gorici, nato so jih peljali v Trnovski gozd, jih razčlovečili tako, da so jih slekli do
golega in jim pobrali vse osebne predmete, ter za konec dobesedno pometali v brezna.

Kdo sploh je v fojbah Trnovskega gozda?

Sogovornik iz okolice Nove Gorice nam je razkril, da komunisti in tisti, ki so izvajali njihova naročila,
niso gledali na to, ali ubijajo Slovence ali Italijane. Pomembno jim je bilo le to, da so jim njihove tarče
predstavljale potencialno nevarnost, torej so iskali predvsem “izdajalce” med intelektualci in bogatejšimi
meščani. “Načrtno so likvidirali sposobne ljudi. Čakali so na priložnost, ko bi jih lahko likvidirali, seveda
brez kakršne koli obsodbe.”Sogovornik dodaja, da so bili na “listi za odstrel” tudi kristjani, saj je
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katoliška vera predstavljala velik problem komunizmu. “Če nisi zagovarjal komunističnih idej, si bil v
nevarnosti.”

Ko bodo raziskana brezna oziroma fojbe Trnovskega gozda, bodo tudi jasne razsežnosti pobojev iz maja
1945. Domačini so nam zaupali, da je največ žrtev zmetanih v brezni Lesnika ter Cvetrež.

Žrtve še dolgo ne bodo počivale v miru

Predvsem medvojni in povojni poboji pa žrtvam očitno še dolgo ne bodo pustili počivati v miru. Naj ob
tem spomnimo na incident iz leta 2005, ko so spominski park v Trnovskem gozdu in grobnico na vrhu
hriba Kobilnik neznanci onečastili z nacističnimi parolami, kljukastimi križi, obesili so celo nacistične
zastave.

Preberite tudi
Komunisti, bodo odkriti vaši novi grehi? Objavljamo seznam brezen, ki čakajo na preiskavo – bodo v njih odkrili trupla?!

Žrtve si zaslužijo dostojen pokop

Vendar pa nam ni treba incidentov iskati le v obdobju izpred desetih let in več, saj je znano, da se je
ustanovitelj mednarodne mirovniške fundacije Beli golob Gianni Rijavec že večkrat pritožil, da mu
neznanci uničujejo skulpturi Ognja miru in ljubezni in Dečka miru, ki sta postavljeni kot spomin na vse
ubite na območju Trnovskega gozda. Poklicali smo tudi Giannija, ki nam je zaupal: “Ogenj miru je
popraskan, izgleda, da so mimoidoči vanj metali kamenje. Oskrunili pa so tudi Dečka miru, saj so ga
prvič razbili, kasneje pa so mu še odtrgali laternico. Ne vem, komu gresta tako zelo v nos.” Dodal je še,
da tudi njegova fundacija zagovarja stališče, da ima vsak človek pravico do groba. “Dolžnost tistih, ki
smo živi, pa je, da mrtve pokopljemo. Zato tudi mi dajemo pobudo, da se ta brezna izpraznijo in da se
žrtve dostojno pokoplje.”

Marjanca Scheicher


